

رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سنت مبارک کو (بعد میں آنے والے) لوگوں سے زیادہ جانتے تھے اور آپ سے ان کی محبت بھی انتہائی درجہ کی تھی اور آپ کی پیروی کرنے میں سب سے پیش پیش تھے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: "مَنْ أَحَدَّثَ فِي أُمَّرِنَا هَذَا مَا لَيْسَ مِنْهُ فَهُدْرٌ لَكَ بِمَنَّا وَمَنْ يَمْنَعْ جَوْشَعْنَ بِنَارِي شَرِيْعَتِي فِي الْمَسْأَلَةِ مَا رَأَى كَرْتَابًا هِيَ جَوْشَعْنَ فِي مَنِّ نَبِيٍّ هِيَ - ایک اور حدیث میں فرمایا: "عَلَيْكُمْ بِسُنَّتِي وَسُنَّةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِينَ الْمُهْتَدِينَ مِنْ بَعْدِي تَسْتَكْوِبُهَا وَعُضْوًا عَلَيْهَا يَلْتَوِاجِبُ، وَإِيَّاكُمْ وَمُحَدَّثَاتِ الْأُمُورِ فَإِنَّ كُلَّ مُحَدَّثَةٍ يَدْعُهُ وَكُلُّ يَدْعَةٍ صَلَاتٌ رَأْحِمِدُ - ابوداؤد - ترمذی - ابن ماجہ) یعنی میرے دنیا سے انتقال فرمانے کے بعد میری سنت اور میرے ہدایت یافتہ خلفاء کی سنت کا التزام کرو اور سختی سے سنت کے پابند رہو اور (دین میں) نئے نئے امور ایجاد کرنے سے بچو کیونکہ (دین اسلام میں) نیا کام ایجاد کرنا بدعت ہے اور ہر بدعت گمراہی کا باعث ہے۔

تذکرہ دونوں حدیثوں میں بدعت ایجاد کرنے اور اس پر عمل کرنے سے سختی سے روکا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے اپنی مقدس کتاب میں ارشاد فرمایا ہے: "وَمَا آتَاكُمُ الرَّسُولُ فَخُذُوهُ وَمَا نَهَاكُمْ عَنْهُ فَانْتَهُوا الْحَشْرُ (جو رکھو) تم کو رسول اکرم ارشاد فرمائیں اس پر عمل کرو اور جس (کام) سے منع فرمائیں اس سے باز آ جاؤ۔

نیز اللہ تعالیٰ نے فرمایا: "فَلْيَحْذَرُوا اللَّذِينَ يَحْيَا الْعُقُورَ عَنْ أَمْرِ مَا أَنْ تُصَلِّبَهُمْ فِيْنَا أَوْ عِدَّائِهِمْ أَلَمْ تَرَ" یعنی جو لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کی خلاف ورزی کرتے ہیں انھیں ڈرنا چاہیے کہ مبادا وہ نقتلہ اور آزماتش میں مبتلا ہو جائیں یا دردناک عذاب انھیں گھیرے۔

مزید برآں فرمایا: "لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ لِمَنْ كَانَ يَرْجُوا اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ وَذَكَرَ اللَّهَ كَثِيرًا وَبَدَلَ الْأَمْثَالَ (تمہارے لیے اللہ کے رسول ایک بہترین نمونہ ہیں۔ جو شخص اللہ تعالیٰ سے ملنے اور آخرت کے دن کے واقع ہونے) پر ایمان رکھتا ہے اور اللہ تعالیٰ کو بہت یاد کرتا ہے۔ ایک اور مقام پر فرمایا: "وَأَسْبَغُونِ الْأَذْكَوَاتِ مِنَ الْمُهَاجِرِينَ وَالْأَنْصَارِ وَالَّذِينَ اتَّبَعُوهُمْ بِإِحْسَانٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمْ وَرَضُوا عَنْهُ وَأَعَدَّ لَهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ خَالِدِينَ فِيهَا أَبَدًا ذَٰلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ (التوبة) مہاجرین اور انصار

لہ ترغیب جلد اول ۱۸۶ لہ مشکوٰۃ المصابیح جلد اول ۱۸۶ لیکن شکوٰۃ میں من بعدی کے الفاظ ہیں۔

میں سے سب سے پہلے (ایمان لانے والے) اور وہ لوگ جنہوں نے ان کی اچھی طرح پیروی کی۔ اللہ تعالیٰ ان سے خوش ہوا اور وہ اللہ تعالیٰ پر راضی ہوئے اور اللہ تعالیٰ نے ان کے لیے ایسے بانغات تیار کر رکھے ہیں جن میں (دودھ، شہد اور شربت کی) نہریں بہتی ہوں گی۔ وہ اس میں ہمیشہ کے لیے رہیں گے بڑی کامیابی تو یہی ہے۔“

ایک اور مقام پر ارشاد خداوندی ہے۔ "اَلَيْسَ كَلِمَاتٍ لَّكُمْ دِينِكُمْ وَاَنْتُمْ عَلَيْنَا نِعْمِي وَرَضِيَتْ لَكُمْ الْاِسْلَامَ دِيْنًا وَالْعَالَمَاتُ" آج میں نے تمہارے لیے تمہارا دین (اسلام) مکمل کر دیا اور اپنی نعمت (قرآن پاک) کو بھی تم پر پورا کر دیا اور تمہارے لیے دین اسلام کا انتخاب کیا؟

اس موضوع پر (قرآن پاک میں) کافی آیات مذکور ہیں۔ اس قسم کی مغفل میلاد منعقد کرانے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس امت کے لیے دین کو پایۂ تکمیل تک نہیں پہنچایا بلکہ نامکمل اور تشہ تکمیل چھوڑ دیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جس بات کی امت کو تبلیغ کرنا تھی تاکہ وہ اس پر عمل کریں اس سے وہ قاصر رہے۔ حتیٰ کہ یہ لوگ جو سب سے متاخرین ہیں، آگے تو انہوں نے شریعت الہی میں ایسی ایسی نئی باتیں ایجاد کیں جن کی اللہ تعالیٰ نے انہیں اجازت نہیں دی تھی بلکہ اپنی طرف سے من گھڑت بنائیں۔ ان کا گمان تھا کہ یہ اموم (بدعات) قرب الہی کا ذریعہ ہیں۔ حالانکہ اس میں ایک عظیم خطرہ ہے۔ اور اللہ اور اس کے رسول (حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم) پر اعتراض وارد ہوتا ہے (کہ انہوں نے دین کو تشہ تکمیل چھوڑ دیا) حالانکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کے لیے دین کو پایۂ تکمیل تک پہنچا دیا اور اپنی نعمت (قرآن کریم) کو مکمل کر دیا۔

اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تبلیغ میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا اور جنبت میں سے جانے والے اور نارنجہم سے بچانے والے ہر عمل سے اپنی امت کو مطلع کیا۔ جس طرح کہ حضرت عبداللہ بن عمر سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ "مَا لَبِثَ اللهُ مِنْ نَبِيِّ كَانَ حَقًّا عَلَيْهِ اَنْ يَدُلَّ اُمَّتَهُ عَلَى خَيْرٍ مَا يَلْبَسُهُ لِيُؤْتِيَهُمْ وَيُنِيْدَ لَهُمْ شَرًّا مَا يَلْبَسُهُ لِيُؤْتِيَهُمْ" (یعنی) ہر نبی جو اللہ کی طرف سے مبعوث ہو کر آیا اس کے ذمے یہ بات واجب تھی کہ اپنی امت کو اس بھلائی اور نیکی کی خبر دے جو ان کے حق میں وہ جانتا ہو اور انہیں ہر اس برائی سے ڈرائے جو وہ جانتا ہو۔“ اور یہ بات معلوم ہے کہ ہمارے پیغمبر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سب نبیوں سے افضل ہیں

اور سب سے آخر میں آپ کی تشریف آوری ہوئی ہے۔ آپ نے سب نبیوں سے زیادہ تبلیغی کام کیا۔ اور خیر خواہی کی ہے۔ اگر محفصل میلاد منعقد کرنا کوئی دینی امور میں سے ہوتا جو اللہ کی رضا اور خوشنودی کا باعث ہوتا تو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت کے لیے اس کے متعلق فرور کوئی حکم فرماتے یا اپنی مبارک زندگی میں خود یہ کام سرانجام دیتے۔ یا پھر آپ کے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین اسے کرتے۔ جب مذکورہ بالا قابلِ تکریم ہستیوں میں سے کسی نے یہ کام نہیں کیا (اور نہ ہی کرنے کا حکم دیا) تو معلوم ہوا کہ یہ کوئی اسلامی امر نہیں ہے بلکہ ان بدعات میں سے ہے جن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو ڈرایا تھا اور بچنے کی تاکید فرمائی تھی۔ جس طرح مذکورہ بالا دو حدیثوں میں گزر چکا ہے اسی طرح اس مضموم کی کئی اور حدیثیں مذکور ہیں جیسا کہ خطبہ جمعہ المیارک میں آپ کا ارشاد گرامی ہے **أَمَّا بَعْدُ نَا خَيْرُ الْعَدِيثِ كِتَابُ اللَّهِ وَخَيْرُ الْكَلِمَاتِ هَدْيُ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ تَوْشُرَ الْأُمُورِ حُدَاكُمَا وَكُلُّ بَدْعٍ ضَلَالَةٌ** (اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کے بعد سب سے بہترین حدیث اللہ کی کتاب ہے اور سب طریقوں سے افضل طریقہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے اور سب سے برے کام (دین میں) نئے نئے امور ہیں اور ہر بدعت (دین میں) نیا کام) گمراہی ہے۔

قرآن کریم کی آیات اور احادیث نبوی اس معاملہ میں کثرت سے وارد ہیں۔ علماء کی ایک جماعت محفصل میلاد منعقد کرانے کو گناہ تصور کرتی ہے اور اس سے بچنے کی تلقین کرتی ہے۔ انہوں نے مذکورہ بالا دلائل کی روشنی میں یہ فیصلہ کیا ہے (اور ان کا یہ فیصلہ کتاب و سنت کی روشنی میں درست اور صحیح ہے) تاخرین میں سے کچھ لوگوں نے ان کی مخالفت کی ہے اور اس (محفصل میلاد منعقد کرانے) کو جائز قرار دیا ہے بشرطیکہ منکرات سے محفوظ رہو (یعنی اس میں کوئی گناہ کا ارتکاب نہ ہو) جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں غلو سے کام لینا (یعنی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں صفات الہی کا عقیدہ رکھنا وغیرہ) غیر محرم مردوں اور عورتوں کا یکجا اکٹھے ہونا اور گانے بجانے اور لہو و لعب کے آلات استعمال کرنا وغیرہ جن باتوں کو شریعت نے منکرات میں شمار کیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ یہ بدعت حسنہ ہے جس کے کرنے سے ثواب ہوتا ہے)

اب ایسی صورت میں جب کہ لوگوں کا آپس میں کسی شرعی معاملہ میں نزاع اور جھگڑا پیدا ہو جائے تو شرعی قاعدہ یہ ہے کہ ایسی صورت میں اللہ کی کتاب کو اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کو

فیصل اور حاکم ٹھہرایا جائے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ "لَا يُثَابِرُ الَّذِينَ آمَنُوا أَطِيعُوا اللَّهَ مَا طِيعُوا الرَّسُولَ وَأُولِي الْأَمْرِ مِنْكُمْ فَإِن تَنَازَعْتُمْ فِي شَيْءٍ فَرُدُّوهُ إِلَى اللَّهِ وَالرَّسُولِ إِن كُنتُمْ تُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ذَلِكَ خَيْرٌ وَأَوْلَىٰ قَوْلًا حَسْبُ تَابِعُوا الْمَنَسَاءَ" اسے ایمان والو! اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی تابعداری کرو اور اپنے (مسلمان) حاکموں کی بھی اطاعت کرو۔ اگر کسی معاملہ میں تمہارا (اپنے حاکموں سے) اختلاف پیدا ہو جائے (تو ایسی صورت میں) اگر تم اللہ پر اور یوم آخرت پر ایمان رکھتے ہو تو اپنا نزاع کا معاملہ اللہ اور رسول (حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم) کے پاس لے جاؤ تاکہ وہ تمہارے نزاع کو ختم کر دیں یہ بہت اچھی بات ہے اور اس کا انجام بھی اچھا ہے۔

یہ ایک مقام پر فرمایا۔ "بِمَا اختلفتم فيه من شئ فحکمته ای اللہ (الشوری) یعنی تمہارا آپس میں (کسی دینی امر میں) اختلاف پیدا ہو جائے تو اپنے اس نزاع کا اللہ کو حاکم بناؤ؟"

چنانچہ ہم نے اس مسئلہ (مجلس میلاد منعقد کرانے) کو اللہ کی کتاب کی طرف فیصلہ کیلئے لوٹا دیا تو ہمیں معلوم ہوا کہ اس کا فیصلہ یہ ہے کہ ہم رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کریں ان امور میں جو آپ نے ارشاد فرمائے اور جن امور سے آپ نے منع فرمایا ہے ان سے باز آئیں۔ اور ہمیں خبر دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یقیناً اس امت کے لیے دین کی تکمیل کر دی۔ اور یہ اختلاف (مجلس میلاد) ایسا کام نہیں جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کرائے ہوں (تو اسی کا نتیجہ یہ ہوا) کہ یہ (مجلس میلاد) اس دین (اسلام) سے نہیں جس کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے مکمل کر دیا ہے اور ہمیں رسول اکرم کی اتباع کا حکم فرمایا ہے۔ پھر ہم نے اس مسئلہ کو سنت رسول کی طرف لوٹایا تو اس میں بھی اس کا وجود نہ پایا۔ یعنی نہ تو آپ نے یہ کام خود کیا اور نہ ہی اس کا حکم فرمایا۔ پھر آپ کے صحابہ کرام نے بھی نہیں کیا تو اس سے معلوم ہوا کہ یہ کام (امور) دین سے نہیں بلکہ نئی ایجاد کردہ بدعات میں سے ہے اور یہود و نصاریٰ کی عیدوں کی طرح ان سے تشبہ ہے۔ اب جو شخص معمولی سی بصیرت رکھتا ہو اور حق و انصاف کا متلاشی ہو تو اس کے لیے یہ بات واضح ہوتی ہے کہ مجلس میلاد دین اسلام کا کوئی امر نہیں ہے بلکہ نئی ایجاد کردہ بدعات میں سے ہے جن کے متعلق اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے ترک کرنے اور ان سے بچنے کا حکم فرمایا ہے۔ اور ایک صاحب خرد شخص کو یہ لائق نہیں کہ وہ اس بات سے دھوکا کھا جائے کہ تمام حاکم میں لوگ اسے کثرت سے کرتے ہیں کیونکہ کثرت کو کثرت کے پیمانے سے نہیں ناپا جانا بلکہ شرعی دلائل کی کسوٹی سے حق و باطل میں امتیاز کیا جاتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے یہود اور نصاریٰ کے متعلق فرمایا۔ "وَقَالُوا لَنْ نَبْدُخَلَ الْجَنَّةَ الْآلَمِينَ كَذَّبُوا هُوَذَا وَنَصَارَىٰ تِلْكَ آمَانِيهِمْ قُلْ هَآؤُا بِرَهَاتِكُمْ إِن كُنتُمْ صَادِقِينَ" (البقرہ)

”اور انھوں (یہود اور نصاریٰ) نے کہا کہ ہمارے سوا جنت میں کوئی داخل نہیں ہوگا حالانکہ یہ ان کی اپنی تمنائیں ہیں (اس دعویٰ کے متعلق ان کے پاس کوئی ٹھوس ثبوت نہیں اسی لیے اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا) آپ ان (یہود و نصاریٰ) کو کہہ دیجیے کہ اگر تم (اپنے دعوے میں) سچے ہو تو کوئی دلیل پیش کرو۔“

نیز یہ بھی فرمایا حُرَاتٌ تُطِيعُ أَكْثَرَهُنَّ فِي الْأَرْضِ لِيُنْزِلَنَّ عَنْ سَبِيلِ اللَّهِ الْأَنْعَامَ (یعنی اگر آپ نے زمین میں اکثریت والے گروہ کی پیروی کی تو آپ کو اللہ کے لائتھ سے بھٹکا دیں گے۔“

پھر یہ محفل میلاد بدعت ہونے کے ساتھ ساتھ اور کئی برائیوں کو جنم دیتی ہے جیسا کہ مرد اور عورتوں کا یکجا اکٹھے ہونا اور گانے بجانے کے آلات کا استعمال کرنا اور نشہ آدر اور خدرات اشیا کا استعمال کرنا اور یہ اعتقاد رکھنا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم غیب دان ہیں۔ مزید برآں اس میں ایسے ایسے کام کیے جاتے ہیں جو ہر امر شرک ہوتے ہیں۔ اس کی تفصیل یوں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں غلو سے کام لیا جاتا ہے۔ اسی طرح دیگر اولیائے کرام کی شان میں حد سے تجاوز کیا جاتا ہے اور ان سے عاشری مانگی جاتی ہیں اور مدد طلب کی جاتی ہے اور یہ عقیدہ ظاہر کیا جاتا ہے کہ وہ غیب دان ہیں اور اس حصے دیگر امور جو کفر ہیں اکثر لوگ کرتے ہیں۔ جب محفل میلاد منعقد ہوتی ہے تو دیگر بزرگوں کے عرس کے موقع پر یہ لوگ کفر و شرک کے کام سے باز نہیں آتے۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح حدیث ہے کہ آپ نے فرمایا اَيُّكُمْ مَالَعُو فِي الدِّينِ فَاَتَمَّ اَهْلُكَ مَنْ كَانَ قَبْلَكُمْ اَلْعُلُو فِي الدِّينِ (یعنی دین کے معاملہ میں غلو سے مت کام لو کیونکہ تم سے پہلے لوگوں کو دین میں غلو اور مبالغہ آمیزی نے ہلاک کر دیا۔“

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے لَا تَطْرُقُوْنِي كَمَا اطْرَقَتِ النَّصَارَى ابْنِ مَرْثَمٍ اِنَّمَا اَنَا عَبْدٌ فَقُوْا عِبَادَ اللّٰهِ وَرَسُوْلَهُ (بخاری) (میری شان میں مبالغہ مت کرو جس طرح عیسائیوں نے حضرت عیسیٰ بن مرثم کی شان میں غلو اور مبالغہ سے کام لیا۔ میں تو ایک بندہ ہوں مجھے اللہ کا بندہ اور اس کا رسول کہو)

یہ بڑی عجیب و غریب بات ہے کہ اکثر لوگ ایسے اجتماعات میں حاضر کی کو لازم قرار دیتے ہیں اور وہاں پر حاضر ہونے کے لیے ایڑھی چوٹی کا زور لگاتے ہیں۔ حالانکہ یہ کام بدعت ہے اور اس بدعت کے متعلق جو علماء اعتراض کرتے ہیں اور ناجائز تصور کرتے ہیں تو اس کی ملافت کی خاطر انھیں طرح طرح کے من گھڑت جو ابات دیے جاتے ہیں۔ اور جن امور کو اللہ تعالیٰ نے فرض قرار دیا ہے یعنی جمعو اور

جماعت میں شامل نہیں ہوتے۔ اس فرض کی ادائیگی کی خاطر معمولی سزا تک و دو بھی نہیں کرتے اور نہ ہی جمعہ جماعت میں عدم شمولیت کو کوئی گناہ تصور کرتے ہیں۔ یہ ان کے ضعیف ایمان اور قلت بعیرت کی نشانی ہے۔ نیز گناہوں اور نافرمانیوں کی وجہ سے قلب کے کثرت سے زنگ آلود ہونے کی علامت ہے ہم اللہ تعالیٰ سے اس سے بچاؤ کا اپنے لیے اور تمام مسلمانوں کے لیے سوال کرتے ہیں۔

بعض لوگ یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مخفل میلاد میں تشریف لائے ہیں۔ اس لیے تمام لوگ آپ کے احترام میں کھڑے ہو جاتے ہیں اور آپ کا استقبال کرتے ہیں۔ یہ بات بالکل غلط اور بے بنیاد ہے اور انتہائی جہالت ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قیامت سے پیشتر اپنے روضہ اطہر سے باہر تشریف نہیں لائیں گے اور نہ ہی کسی سے ملاقات کریں گے۔ اسی طرح آپ میلاد کی مجالس میں تشریف نہیں لائیں گے بلکہ آپ اپنی قبر مبارک میں آرام فرمائیں اور آپ کا روح اطہر اللہ تعالیٰ کے پاس کرامت اور عزت کے مقام پر علین میں اعلیٰ مقام پر آرام فرما ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ مومنوں میں بیان فرمایا: **ثُمَّ أَنْتُمْ لَعْدُ ذٰلِكَ كَيْفَ تَشَوْنُ ثُمَّ أَنْتُمْ ذٰلِكَ كَيْفَ تَحْمِلُوْنَ**۔ یعنی پھر تم اس (دنیاوی زندگی) کے بعد رہ جاؤ پھر قیامت کے روز (قبروں سے) اٹھائے جاؤ گے۔

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: **اَنَا اَوَّلُ مَنْ يَنْشَأُ عَنْهُ الْقَبْرُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَاَنَا اَوَّلُ تَبَاعِجِ اَوَّلِ مَشْفَعٍ** (قیامت کے روز سب سے پہلے میں قبر سے اٹھوں گا اور سب سے پہلے اپنی امت کی شفاعت کروں گا اور سب سے پہلے (اللہ تعالیٰ) میری شفاعت کو منظور فرمائے گا۔

یہ آیت شریفہ اور حدیث شریف اور دیگر آیات اور احادیث نبوی جو اس مفہوم کی ہیں تمام اس بات پر دلالت کرتی ہیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر لوگ جو ملک عدم میں جا چکے ہیں سب قیامت کے روز اپنی اپنی قبروں سے اٹھیں گے۔ اس مسئلہ میں تمام علماء متفق ہیں کسی نے اس میں اختلاف نہیں کیا۔ تو ہر مسلمان کو چاہیے کہ ان کی بدعات سے آگاہ ہو جائے اور جہل کے گروہ نئے جمو بدعات اور خرافات جاری کی ہوئی ہیں ان سے بچے اور پرہیز کرے۔ یہ بدعات اور خرافات ایسی ہیں کہ ان کے متعلق اللہ عزوجل نے کوئی دلیل نازل نہیں کی۔ **وَاللّٰهُ اَسْتَعَانَ وَعَلِيَّا لِنُكْلَانِ وَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ اِلَّا بِاللّٰهِ**۔

ہاں البتہ آپ پر صلوٰۃ اور سلام بھیجتا تو یہ سب سے افضل اور اعلیٰ ہے۔ یہ آپ کے قرب کا سبب ہے اور نیک اعمال میں سے ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ **اِنَّ اللّٰهَ دَمَلِكُمْ يَصْلُوْنَ عَلٰی النَّبِيِّ يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوا صَلُّوا عَلٰی سَلٰمِ الْاَوْحٰٓآئِ اللّٰهِ تَعَالٰی** اور اس کے فرشتے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے ہیں تو اے ایمان والو! تم بھی آپ پر درود و سلام بھیجو۔

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے۔ "مَنْ صَلَّى عَلَيَّ وَاحِدًا صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ بِمَا عَشَرَ" (جو شخص مجھ پر ایک مرتبہ درود بھیجتا ہے تو ایسے شخص پر اس درود کے بدلے اللہ عزوجل دس مرتبہ درود بھیجتا ہے۔"

یہ درود و سلام تمام اوقات میں پڑھنا جائز ہے اور نماز کے آخر میں اس کی تاکید ہے بلکہ اہل علم کا اس پر اجماع ہے کہ آخری شہد میں اس کا پڑھنا ضروری ہے (یعنی اس کے بغیر نماز قبول نہیں ہوتی) اور متعدد مقامات پر سنت مؤکدہ ہے۔ ان میں سے ایک موقع اذان ہونے کے بعد کا ہے۔ اسی طرح جب آپ کا نام نامی اور انعام گرامی کا ذکر آئے اور جمعہ اور جمعہ کی رات اس کا پڑھنا سنت ہے جیسا کہ کثرت سے حدیثیں اس پر دلالت کرتی ہیں۔

ہم اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں سوال کرتے ہیں کہ ہمیں اور تمام مسلمانوں کو اپنے دین کے سمجھنے کی توفیق بخشے اور اس (دین) پر ثابت قدم رہنے کی توفیق بخشے اور تمام مسلمانوں پر احسان فرمائے کہ وہ سنت نبوی کی سختی سے پابندی کریں اور بدعت سے پرہیز کریں۔ اِنَّهُ جَوَادٌ كَرِيمٌ صَلَّى اللَّهُ عَلَيَّ وَسَلَامًا مُحَمَّدًا وَآلِهِ وَصَحْبِهِ۔

رئیس عام ادارہ بحوث علمیہ ادارہ فتویٰ سازی اور ادارہ دعوت و ارشاد

عبدالعزیز بن عبداللہ بن باز

حضرت العلامة حافظ عبد اللہ صاحب روپڑی

کے علم و تحقیق کا اگر انقدر مجموعہ

فَتَاوَى اَهْلِ الْحَدِيثِ

تین جلدوں میں مکمل چھپ چکا ہے

قیمت مکمل مجلد ————— ۲۲ روپے

ادارہ اَحْيَاءُ السَّنَةِ النَّبَوِيَّةِ - ڈی بلاک بسٹاٹ ٹاؤن سہرگودھا